

EGYETÉRTÉS

KIADÓHIVATAL: BUDAPEST, IV. KERÜLETI-UTCA 6. SZ. HIRDETÉSEK ÉS NYILTÉRDE...

SZERKESZTŐSÉG BUDAPEST, IV. KERÜLETI-UTCA 6. SZ. KÉPMAZSOLÉK NEM KÜLDÖK VÍSSZA...

Üres ígéretek.

Üres ígéretekkel, semmit mondó frázisokkal tartja a parlament Magyarországon a munkásokat...

Alig van ma Európában állam, melynek nagy mértékben meg ne gyűlt volna boja a munkásokkal...

Ennek az igazságtalanságnak fenn kell állania a Tisza-árának a kedvéért, mert az ő hatalma ezen nyugszik...

Nálunk ez nem így van. A mi munkásunk első sorban magyar és nem kozmopolita. A munkásügyet nem teszi elébe a hazai ügynek...

Ha Németország vagy Belgium kiscserlhetné munkáit, s a megvélők helyett olyanokat kaphatna, minők a miénk, boldogul érezné magát minden ottani állampolgár...

Természetes lenne tehát, ha a magyar kormányfőriák igyekezzenek kielégíteni a munkások minden jogos és méltányos igényeit...

A magyar kormányfőriák azonban azt reménylik, kielégíthetik a munkásokat pusztán szóval.

Teltek helyett adnak frázist. Helyzetük javítása helyett ellátják őket üres díkezőkkel.

Pedig hát nagyon szerény formában s szerény kérelmekkel jelentek meg a magyar munkások a magyar képviselőház előtt...

A gyermekvilág proletárjai. Szinte hallom azt az ellenvetést, hogy hiszen van nekünk kitűnő törvényünk...

De ez nem ideális kérdés megoldásának. Az ideál az, hogy a bűnt és következményét a nyomor, azon tényező enyhítése és megjavítása...

Az ideál az, hogy a bűnt és következményét a nyomor, azon tényező enyhítése és megjavítása, amely az elkövető, vagyis a társadalom fogykoztait ugyancsak a társadalom tevése ismét jóvá hozza...

Másrészt pedig a községek épen nem tesznek eleget humánus kötelességüknek a proletár kisködeket iránt, úgy hogy nem marad más hátra, mint hogy a kérdést az állam és a társadalom karöltve megoldják...

Intéző körünk részéről valóban nem kell egyéb, mint csak kevés jóakarát, és anyagi támogatás, a melyet az életnek lenártott és jó polgárokká nevelt szegény gyermekek busásan visszafizetnének...

Nézetem szerint egy országos egyesület felelne meg leginkább a célnak. A név nem sokat határoz, akár «gyermekmenedékhely» egyesületnek, akár «fehér kereszt» vagy «közvárvány» egyesületnek...

1. Szegény elhagyott gyermekeknek táplálása, nevelése és esetleg gyógyítása a betöltött 12-ig évig és a gyámi teendőket ellátás azok nagykorúságáig.

munkaszünet behozatalát. Kérték a gyári munkának törvényhozás utján való rendezését.

Máshol a munkásoknak megvan a szavazati joga. Az igazság követeli, hogy meglegyen. Az adó és katona-kötelezettség általános, a tankötelezettség kiterjed a munkások gyermekeire is...

Ennek az igazságtalanságnak fenn kell állania a Tisza-árának a kedvéért, mert az ő hatalma ezen nyugszik. Ha behozzák az általános szavazati jogot, az első választásnál megbukik a Tisza-kormány.

A munkásokat szép szóval tartják, de nem fogják teljesíteni azokat a kívánásait, melyeknek teljesedése megsemmisítene a jelenlegi kormány létalapiját: a korrupciót.

De annyi eszköz van a kormány embe-reinek, hogy nem merik kimondani az erkölcsötlen valót. Hízogó szavakkal enlékeznek meg a munkásokról.

De annyi eszköz van a kormány embe-reinek, hogy nem merik kimondani az erkölcsötlen valót. Hízogó szavakkal enlékeznek meg a munkásokról.

De annyi eszköz van a kormány embe-reinek, hogy nem merik kimondani az erkölcsötlen valót. Hízogó szavakkal enlékeznek meg a munkásokról.

De annyi eszköz van a kormány embe-reinek, hogy nem merik kimondani az erkölcsötlen valót. Hízogó szavakkal enlékeznek meg a munkásokról.

De annyi eszköz van a kormány embe-reinek, hogy nem merik kimondani az erkölcsötlen valót. Hízogó szavakkal enlékeznek meg a munkásokról.

De annyi eszköz van a kormány embe-reinek, hogy nem merik kimondani az erkölcsötlen valót. Hízogó szavakkal enlékeznek meg a munkásokról.

De annyi eszköz van a kormány embe-reinek, hogy nem merik kimondani az erkölcsötlen valót. Hízogó szavakkal enlékeznek meg a munkásokról.

De annyi eszköz van a kormány embe-reinek, hogy nem merik kimondani az erkölcsötlen valót. Hízogó szavakkal enlékeznek meg a munkásokról.

De annyi eszköz van a kormány embe-reinek, hogy nem merik kimondani az erkölcsötlen valót. Hízogó szavakkal enlékeznek meg a munkásokról.

De annyi eszköz van a kormány embe-reinek, hogy nem merik kimondani az erkölcsötlen valót. Hízogó szavakkal enlékeznek meg a munkásokról.

De annyi eszköz van a kormány embe-reinek, hogy nem merik kimondani az erkölcsötlen valót. Hízogó szavakkal enlékeznek meg a munkásokról.

De annyi eszköz van a kormány embe-reinek, hogy nem merik kimondani az erkölcsötlen valót. Hízogó szavakkal enlékeznek meg a munkásokról.

S mi fog történni nálunk is, ha a munkások érdekében semmit sem teszünk? A jó isten a megmondhatója.

S mi fog történni nálunk is, ha a munkások érdekében semmit sem teszünk? A jó isten a megmondhatója.

S mi fog történni nálunk is, ha a munkások érdekében semmit sem teszünk? A jó isten a megmondhatója.

S mi fog történni nálunk is, ha a munkások érdekében semmit sem teszünk? A jó isten a megmondhatója.

S mi fog történni nálunk is, ha a munkások érdekében semmit sem teszünk? A jó isten a megmondhatója.

S mi fog történni nálunk is, ha a munkások érdekében semmit sem teszünk? A jó isten a megmondhatója.

S mi fog történni nálunk is, ha a munkások érdekében semmit sem teszünk? A jó isten a megmondhatója.

S mi fog történni nálunk is, ha a munkások érdekében semmit sem teszünk? A jó isten a megmondhatója.

S mi fog történni nálunk is, ha a munkások érdekében semmit sem teszünk? A jó isten a megmondhatója.

S mi fog történni nálunk is, ha a munkások érdekében semmit sem teszünk? A jó isten a megmondhatója.

S mi fog történni nálunk is, ha a munkások érdekében semmit sem teszünk? A jó isten a megmondhatója.

S mi fog történni nálunk is, ha a munkások érdekében semmit sem teszünk? A jó isten a megmondhatója.

S mi fog történni nálunk is, ha a munkások érdekében semmit sem teszünk? A jó isten a megmondhatója.

S mi fog történni nálunk is, ha a munkások érdekében semmit sem teszünk? A jó isten a megmondhatója.

S mi fog történni nálunk is, ha a munkások érdekében semmit sem teszünk? A jó isten a megmondhatója.

S mi fog történni nálunk is, ha a munkások érdekében semmit sem teszünk? A jó isten a megmondhatója.

zonytalan, ingadozó és folytonos hullámzásnak és változásnak van alávetve. Alig elégséges arra, hogy a létfenntartáshoz nélkülözhetlenül szükséges igények fedezésének...

zonytalan, ingadozó és folytonos hullámzásnak és változásnak van alávetve. Alig elégséges arra, hogy a létfenntartáshoz nélkülözhetlenül szükséges igények fedezésének...

zonytalan, ingadozó és folytonos hullámzásnak és változásnak van alávetve. Alig elégséges arra, hogy a létfenntartáshoz nélkülözhetlenül szükséges igények fedezésének...

zonytalan, ingadozó és folytonos hullámzásnak és változásnak van alávetve. Alig elégséges arra, hogy a létfenntartáshoz nélkülözhetlenül szükséges igények fedezésének...

zonytalan, ingadozó és folytonos hullámzásnak és változásnak van alávetve. Alig elégséges arra, hogy a létfenntartáshoz nélkülözhetlenül szükséges igények fedezésének...

zonytalan, ingadozó és folytonos hullámzásnak és változásnak van alávetve. Alig elégséges arra, hogy a létfenntartáshoz nélkülözhetlenül szükséges igények fedezésének...

zonytalan, ingadozó és folytonos hullámzásnak és változásnak van alávetve. Alig elégséges arra, hogy a létfenntartáshoz nélkülözhetlenül szükséges igények fedezésének...

zonytalan, ingadozó és folytonos hullámzásnak és változásnak van alávetve. Alig elégséges arra, hogy a létfenntartáshoz nélkülözhetlenül szükséges igények fedezésének...

zonytalan, ingadozó és folytonos hullámzásnak és változásnak van alávetve. Alig elégséges arra, hogy a létfenntartáshoz nélkülözhetlenül szükséges igények fedezésének...

zonytalan, ingadozó és folytonos hullámzásnak és változásnak van alávetve. Alig elégséges arra, hogy a létfenntartáshoz nélkülözhetlenül szükséges igények fedezésének...

zonytalan, ingadozó és folytonos hullámzásnak és változásnak van alávetve. Alig elégséges arra, hogy a létfenntartáshoz nélkülözhetlenül szükséges igények fedezésének...

zonytalan, ingadozó és folytonos hullámzásnak és változásnak van alávetve. Alig elégséges arra, hogy a létfenntartáshoz nélkülözhetlenül szükséges igények fedezésének...

zonytalan, ingadozó és folytonos hullámzásnak és változásnak van alávetve. Alig elégséges arra, hogy a létfenntartáshoz nélkülözhetlenül szükséges igények fedezésének...

zonytalan, ingadozó és folytonos hullámzásnak és változásnak van alávetve. Alig elégséges arra, hogy a létfenntartáshoz nélkülözhetlenül szükséges igények fedezésének...

zonytalan, ingadozó és folytonos hullámzásnak és változásnak van alávetve. Alig elégséges arra, hogy a létfenntartáshoz nélkülözhetlenül szükséges igények fedezésének...

zonytalan, ingadozó és folytonos hullámzásnak és változásnak van alávetve. Alig elégséges arra, hogy a létfenntartáshoz nélkülözhetlenül szükséges igények fedezésének...

és sehol sem segített gyökeresen az orvoslandó bajon. Korlátolt felelősség mellett sem a vis major, sem a véletlen fenforgása esetében a baleset által okozott kár nem talál megtérítést.

és sehol sem segített gyökeresen az orvoslandó bajon. Korlátolt felelősség mellett sem a vis major, sem a véletlen fenforgása esetében a baleset által okozott kár nem talál megtérítést.

és sehol sem segített gyökeresen az orvoslandó bajon. Korlátolt felelősség mellett sem a vis major, sem a véletlen fenforgása esetében a baleset által okozott kár nem talál megtérítést.

és sehol sem segített gyökeresen az orvoslandó bajon. Korlátolt felelősség mellett sem a vis major, sem a véletlen fenforgása esetében a baleset által okozott kár nem talál megtérítést.

és sehol sem segített gyökeresen az orvoslandó bajon. Korlátolt felelősség mellett sem a vis major, sem a véletlen fenforgása esetében a baleset által okozott kár nem talál megtérítést.

és sehol sem segített gyökeresen az orvoslandó bajon. Korlátolt felelősség mellett sem a vis major, sem a véletlen fenforgása esetében a baleset által okozott kár nem talál megtérítést.

és sehol sem segített gyökeresen az orvoslandó bajon. Korlátolt felelősség mellett sem a vis major, sem a véletlen fenforgása esetében a baleset által okozott kár nem talál megtérítést.

és sehol sem segített gyökeresen az orvoslandó bajon. Korlátolt felelősség mellett sem a vis major, sem a véletlen fenforgása esetében a baleset által okozott kár nem talál megtérítést.

és sehol sem segített gyökeresen az orvoslandó bajon. Korlátolt felelősség mellett sem a vis major, sem a véletlen fenforgása esetében a baleset által okozott kár nem talál megtérítést.

és sehol sem segített gyökeresen az orvoslandó bajon. Korlátolt felelősség mellett sem a vis major, sem a véletlen fenforgása esetében a baleset által okozott kár nem talál megtérítést.

és sehol sem segített gyökeresen az orvoslandó bajon. Korlátolt felelősség mellett sem a vis major, sem a véletlen fenforgása esetében a baleset által okozott kár nem talál megtérítést.

és sehol sem segített gyökeresen az orvoslandó bajon. Korlátolt felelősség mellett sem a vis major, sem a véletlen fenforgása esetében a baleset által okozott kár nem talál megtérítést.

és sehol sem segített gyökeresen az orvoslandó bajon. Korlátolt felelősség mellett sem a vis major, sem a véletlen fenforgása esetében a baleset által okozott kár nem talál megtérítést.

és sehol sem segített gyökeresen az orvoslandó bajon. Korlátolt felelősség mellett sem a vis major, sem a véletlen fenforgása esetében a baleset által okozott kár nem talál megtérítést.

és sehol sem segített gyökeresen az orvoslandó bajon. Korlátolt felelősség mellett sem a vis major, sem a véletlen fenforgása esetében a baleset által okozott kár nem talál megtérítést.

és sehol sem segített gyökeresen az orvoslandó bajon. Korlátolt felelősség mellett sem a vis major, sem a véletlen fenforgása esetében a baleset által okozott kár nem talál megtérítést.

vényhozási szabályozást, mint például Francia- és Olaszországban, ott azt tapasztaljuk, hogy évek során át egymást érik a reformjavaslatok és ezen javaslatok nagyobbra a felelősségi törvény átalkatása és szélesebb alapokra fektetése helyett a biztositási intézmény behozatalát, illetve a felelősséget az állami és kötelező biztositással való kapcsolatba hozatalát sürgetik.

Ha nem takargatni akarjuk a sebeket, hanem gyökeresen orvosolni a bajt, ha a baleset által sújtott minden munkás ellátásáért gondoskodni akarunk, nem a felelősség alapján, hanem a biztositás elvein kell szabályoznunk a kérdést. Igen találok jeget meg Brentano: „Die allgemeine Einführung erscheint als die glücklichste Lösung der Haftpflichtfrage.“

Nem helyeselhettük tehát ezek szerint, sőt alapjában tévesnek tartjuk a javaslatnak azon irányelvet, mely nem a biztositásnak, hanem a munkaadó felelősségének behozatalát célozza. A javaslatnak a felelősség kiegészítésével felvett azon intézkedése, hogy a munkaadó a kárpótlás kötelezettsége alól felszabadulhat, ha munkásait valamely biztositási intézmény biztosítja, ép oly kevéssé fog célhoz vezetni, mint maga a felelősség, mert a biztositás igénybevétele a munkaadó teljesítésére van bízva, az önkéntes biztositástól pedig kellő eredmény nem várható. Hogy a munkaadósztály, saját kezdeményezéséből, a biztositást a baleset következményeire ellen önkéntesen igénybe vegye, arra nincs semmi remény. Nem szenved ugyan kétséget, hogy magok a munkások is élték a biztositás hasznosságát és elismerik, hogy a jelen jog és a pillanat nyomára a jövőre való gondoskodást háttérbe szorítja, úgy, hogy a munkások saját kezdeményezéséből és külső kényszer nélkül nem határozhatják el magukat bármily csekély áldozatra sem a jövő kedvéért. A munkásokban nincs meg eléggé annak felismerése, hogy nemcsak az államnak és társadalomnak, hanem önmaguknak is mily nagy szolgálatot tesznek a biztositással. Nagy többségben hiányzik az erkölcsi rugó, mely őket arra indítaná, hogy szerzeményükből áramít is félrelegyenek a baleset káros következményeinek elhárítására. Legnagyobb részük csak a jelenre gondol, nem törődik a jövővel, nem gondol a minden pillanatra beállító balesetre és ennek következményeire. Gondatlanság, könnyelműség, az előrelátás hiánya és fejletlen becslésteremtés jellemzik munkásainkat; ezek bizonyára nem oly tulajdonságok, melyek őket arra serkentnék, hogy a baleset ellen óvatlanként, melynek különben is be nem következését remélik, természetesen és rendszerint következménye, hogy a bekövetkező baleset előkészületlenül, nyomozástól viszonyok között találja és menthetetlen nyomorba sodorja őket. Egyébként a munkaadósztály kezdeményezésére maga a javaslat sem helyez semmi súlyt, mert hisz azt egészen számításván kívül hagyta. De tévedésben van, nézetünk szerint, a javaslat, ha arra számít, hogy a munkaadó fogja

a biztositást kellően felkarolni. A munkaadó rendszerint nagyon is megbizik a saját intézményi alkalmazásban lévő övintézkedések kifizetésében; reméli, hogy a munkásokat az ő üzemében nem fogja baleset érni és azért nem igen siet a biztositás megkötésével, hanem ellenkezőleg, lehetőleg elodázza, hogy mentül több díjfelvétel kíméljen meg. És ennek azután az az eredménye, hogy a legtöbb üzem biztositatlan marad és ennek folytán a legtöbb munkásról nincs gondoskodva. Pedig az államnak főérdeke éppen abban áll, hogy minden vállalat és ezzel minden munkás biztositva legyen a baleset gazdasági következményei ellen.

Nyilvánvaló mindezekből, hogy sem a munkaadó felelőssége egymagában, sem a felelősség a munkaadó teljesítésétől függő biztositással kapcsolatban nem adja meg azon alapot, melyre sikeres eredményű kifizetésű építeni lehetne. És így nem marad egyéb hátra, mint a kötelező biztositásnak törvényhozási uton való behozatala. Az államnak kell tehát törvényhozás útján intérvéni, hogy a biztositási intézmény eredményre vezessen. És ehhez az államnak kétségtelenül joga is van. A társadalomjoggal követelhet garanciát arra, hogy a baleset által keresetképtelenné vált munkás is illetőleg hozzátartozói ne szorulójanak teljesen az ő segítségére, ne legyenek mások segítségére utalva, hanem, hogy anyagi existenciájukról gondoskodva legyen. És ha a társadalom ezen osztálya erkölcsileg még nem ért meg arra, hogy belássa, mi szerint tartozik a saját és az övéi jövőjéről gondoskodni, az esetre, ha baleset folytán önfeltartásra képtelenné lesz, akkor gyámiságra szorul. Ha hiányzik benne az erkölcsi kötelesség tudata, a kényszer van hivatal az ő életre hozni és nevelni. A közeledek adja meg tehát az államnak a jogosultságot, hogy a kényszerű biztositást törvényhozási uton behozza és mindazon intézkedéseket tegyen, melyek annak behozatalával kapcsolatban állanak.

Dr. Beck Hugó.

ORSZÁGGYÜLÉS.

A képviselőház ülése dec. 14-én.

I.

Az ősi ülészakban ma először kerültek tárgyalásra a kérvények. Ezeket megelőzőleg a Szerzajtóti a Ráma torkolatánál vezetendő vasútról szóló törvényjavaslatot, a melyet az előző ülésről Neményi Ambrus politika, közzgazdasági és pénzügyi argumentumok felsorolásával melegen ajánlott, némi hosnyak vita támadt, a melyben a kezdeményező Vidliczky Józsefnek kívül György Endre, Apponyi Albert gróf, Madarász József és Tisza Kálmán vettek részt. Vidliczkynek Apponyi által is támogatott felszólalására a miniszterelnök megígerte, hogy a közös aktíváról a költségvetés tárgyalásakor részletebben fog nyilatkozni. Végre rá került a sor a munkások érdekeit megvédő, a mely már a múlt ülészak óta várja az elintéztet. A munkaadó kérvényének első részét az általános választási jogot s a titkos szavazást csak Irányi Daniel s Madarász József pártolták, de többi kívülmaradtak: a gyári törvény meghozatalát, a vasárnapi munkaszünetet általános rokonszenv fogadta s ha a munka

adókak a jó szándék s az ígérlet elég, nagyon meg lehetnek elégedve kérvényük sikerével. A kérvény biztositásnak határozati javaslatát ugyan csak a gyári törvényről szól, de általánosan egy magyarországi ezt, hogy a vasárnapi munka szabályozása is ideértetik. A kormánytól Vadnai Károly főleg a vasárnapi munkaszünet mellett foglalt állást. Beszédjé Viktor az általános választási jog behozatalának veszélyeiről szólott, de a munkások anyagi helyzetének javítását melegen ajánlotta. Használó szellemben szót Aszódi János is s a megsértelt ellenzőkről Apponyi Albert gróf. Tisza miniszterelnök Madarász Kossuth elleni egykori oppozíciójának megmagyarázására provokálta. — A következő kérvény Szabolcsmegyének egy gramvenerjéről szólott. Vidliczky József, Lipthay Károly voltak a kérvény szövezői s támogatói őket a ma is élénk figyelemmel hallgatótt Uray Imre s Kun Miklós, a ki mai szűz beszédével megmutatta, hogy benne pártja teljes készségű joga szónokot nyert. A ház annyira belemerült a tárgyalás megyei kérdésbe, hogy még Fabiny igazságügyminiszter is „Tiszelt közgyűlésnek” szólította a házat. Holnap folytatják a kérvény tárgyalását.

II.

Elnök: Póchy Tamás: jegyző: Dárday Sándor, Josipovich Géza, Nagy István.

Az elnök bemutatja a horvát-szlavon-dalmát országgyűlés előléteinek átiratát, mely szerint a Magyarország által Magyarországra eső részben 1886. és 1887. évi országgyűlési lezárlatokat a Horvát-Szlavon és Dalmát-országok országgyűlésének 1888. évi december hó 1-én tartott ülésében tárgyalatva, azok tudomásul vételét. Az állami számvényvezék előléteinek átiratát, mely szerint a magyar korona országai 1887-dik évi számvényvezékének a részleteivel együtt és az állami számvényvezék arra vonatkozó részletei jelentésének 460 példányát. A ház tagjai köztük ki fognak osztani. Bemutatta Erdővidék lakóinak kérvényét, melyben 22 községnek egy juttatása — Miklós-vár és Darócskú együttese iránt eszednek.

Következik a napirend szerint a számvényügyi bizottság jelentése az 1888. évi január 1-től, ugyanazon évi június 30-ig vezetett pénzügyi számadás megvizsgálása tárgyában.

Lisznyai János pénztárnok az 1888. évi január 1-től ugyanaz évi június 31-ig vezetett számadására nézve a további felelősség terhe alól felmentek.

A közpénzügyi bizottság által rendkívüli katonai díjazások közzlése megvizsgálata 47,300,000 fntnyi hitel Magyarországra eső részének fedezetéről szóló törvényjavaslat barnalászi olvasásnak elfogadott.

Következik a napirend szerint a pénzügyi bizottság jelentése, a miniszterelnök által benyújtott s a moszár-rámtorkolati keskenyágnyu vasutnak a szerzajtóvi való folytatásáról szóló 22. törvényjavaslatról.

Dr. Neményi Ambrus előadó: (Halljuk!) Az előléteket levő törvényjavaslatban a kormány felhatalmazást kér arra, hogy beleegyezést adhassa a moszár-rámtorkolati vasutnak Szerzajtóvi való folytatására az építési költség, öt és fél millió erejéig, a közös aktívák költségeinek engedélyeztetése. Ezen 5 1/2 milliónyi költségek kamata Bosznia és Hercegovina földművelőknek fogják fizetni, míg a kiegészítő vasutnak üzleti természetű költségeit a közpénzügyi bizottság fogja fizetni. Ezen törvényjavaslatban a 10. §-ig, mint minden előző törvényjavaslatban és ezután van kifejezve, hogy a kifizetésről költsége elintéztetése a közös aktívák megosztása kérdésének semmi irányban sem prejudikál. Ez ró jelen a törvényjavaslatnak tartalma.

A kormány által előterjesztett adatokból a bizottság meggyőződött, hogy azon számadatok, melyeknek alapján a törvényhozás tényleg a boszniai vasutak létesítését engedélyezte, régebb és teljesen beváltak. (Ugy van! jobboldal!) A közös aktívák boszniai vasutaitól elzárta eddig felvett 8,331,000 forintnyi költségeinek kamata a mai napig a közös aktívákban nyúl ki az az előző törvényjavaslat megfogalmazásában. Bosznia és Hercegovina jövőbeli üzleti elegetek voltak arra, hogy a dobj-simintáni vasutnak egy millió forintnyi építési tőkét felérésben törlesszék.

A zenica-szerzajtóvi vonal a saját üzleti felelősségéről máris 275,000 forintot, a moszár-rámtorkolati vonal pedig 79,000 forintot fel képes törlesztetni.

A magyar kivitelt a megszállott tartományokba csak igen kevéssel marad meg, mert a magyar bevételnek Olaszországba, a melynek érdekében áldozatok is hoz-

tunk. Ezen bevétel körülbelül kétharmadát teszi a magyar bevételnek Szerbiában, pedig tudjuk, hogy Szerbia kereskedelmi politikájában egy nem épen jelentéktelen pozícióját képezi. A biztositások egy vélekedik, hogy Magyarország kereskedelmi forgalma a megszállott tartományokkal a képtendő vasút által inkább gyarapodni fog, ha a magyar államvasutak ezentúl is azt az előléteket illeti, melyek a fölvilágosított politikát követik, mely által eddig is keleti ügyek kereskedelmünk nézve utóbb jelentőséget nyertek.

A mi végre a politikai szempontokat illeti, felesleges volna bizonyítani, hogy a megszállott tartományok köz igazgatása biztos és pontos csak akkor lesz, ha a két tartományi főváros vasút által egymással állandóan összekapcsolódik és gyorsan a központi kormány akaratára alkalmazható és gyorsan eljutnak a megszállott területek minden részébe. (Helyes! jobboldal!) Még sokkal szembe fordított esetben ez nem esnahek katonai fontossága, békés időkben épny, mint esetleg válságos körülmények között. A katonaság elömezése annál előcsöb lesz, minél inkább törőntéhenk vasuton a katonai szállítást.

A biztositások annál nyugodtabban fogadták el a törvényjavaslatot, mivel most már bizonyítottaknak tekintetű, hogy ezentel vasut építkezések nemcsak Magyarország budgetjét nem terhelik sem közvetve, sem közvetlenül, de hogy a közös aktívák sem vállalnak el, ezen törvényjavaslatból kifolyólag, semmiféle pozitív terhet, nem léven itt az egyébről, mint kamatozó költségek engedélyezéséről.

A törvényjavaslatot úgy általánosságban, mint részleteiben előfordásra ajánlja. (Élénk helyeslés jobboldal.)

Vidliczky József végzetes politikai hibáknak nézve Bosznia és Hercegovina megszállását. Nekünk nincs jogunk oly invenziókat tenni Boszniában és Hercegovinában, a melyeket feltűnik, Bosznia és Hercegovina sem Ausztriához, sem Magyarországhoz nem tartozik. Bosznia és Hercegovina nem a miénk; emellegye nekünk ott beruházásokat tennünk nem lehet. Az eljárásnak hiányzik merőben az alapja. De továbbá ha tekintjük Ausztriának és Magyarországnak pénzügyi állását, annak, a mi mi Boszniára költünk, minden fillére székessé van ideháza. (Ugy van! a szél jobboldal!) Igaz, azaz mondatok, hogy ez a közös aktívák megosztása, ezek rendeltetése nem az, hogy azt Boszniára költünk el, hanem csak költségekben is. Bosznia és Hercegovina jövője nincs az a baleset, a ki meg tudja mondani. Tudják-e az önk, hogy Bosznia és Hercegovina végleg ki lesz?

Mi beszélünk közös aktívákra. Illő lenne, hogy nekünk, a magyar törvényhozás tagjainak, világos képink s fogalmunk lenne ezen aktívákról, vagy miből állnak eredetileg azok, melyek van meg azokból, mi az, a mi elköteltet, micsoda céllalra költöttek el s mikor fog tartani, habár csak költségekben is. Bosznia és Hercegovina jövője nincs az a baleset, a ki meg tudja mondani. Tudják-e az önk, hogy Bosznia és Hercegovina végleg ki lesz?

Beosztunk közös aktívákra. Illő lenne, hogy nekünk, a magyar törvényhozás tagjainak, világos képink s fogalmunk lenne ezen aktívákra, vagy miből állnak eredetileg azok, melyek van meg azokból, mi az, a mi elköteltet, micsoda céllalra költöttek el s mikor fog tartani, habár csak költségekben is. Bosznia és Hercegovina jövője nincs az a baleset, a ki meg tudja mondani. Tudják-e az önk, hogy Bosznia és Hercegovina végleg ki lesz?

Beosztunk közös aktívákra. Illő lenne, hogy nekünk, a magyar törvényhozás tagjainak, világos képink s fogalmunk lenne ezen aktívákra, vagy miből állnak eredetileg azok, melyek van meg azokból, mi az, a mi elköteltet, micsoda céllalra költöttek el s mikor fog tartani, habár csak költségekben is. Bosznia és Hercegovina jövője nincs az a baleset, a ki meg tudja mondani. Tudják-e az önk, hogy Bosznia és Hercegovina végleg ki lesz?

Beosztunk közös aktívákra. Illő lenne, hogy nekünk, a magyar törvényhozás tagjainak, világos képink s fogalmunk lenne ezen aktívákra, vagy miből állnak eredetileg azok, melyek van meg azokból, mi az, a mi elköteltet, micsoda céllalra költöttek el s mikor fog tartani, habár csak költségekben is. Bosznia és Hercegovina jövője nincs az a baleset, a ki meg tudja mondani. Tudják-e az önk, hogy Bosznia és Hercegovina végleg ki lesz?

Beosztunk közös aktívákra. Illő lenne, hogy nekünk, a magyar törvényhozás tagjainak, világos képink s fogalmunk lenne ezen aktívákra, vagy miből állnak eredetileg azok, melyek van meg azokból, mi az, a mi elköteltet, micsoda céllalra költöttek el s mikor fog tartani, habár csak költségekben is. Bosznia és Hercegovina jövője nincs az a baleset, a ki meg tudja mondani. Tudják-e az önk, hogy Bosznia és Hercegovina végleg ki lesz?

Beosztunk közös aktívákra. Illő lenne, hogy nekünk, a magyar törvényhozás tagjainak, világos képink s fogalmunk lenne ezen aktívákra, vagy miből állnak eredetileg azok, melyek van meg azokból, mi az, a mi elköteltet, micsoda céllalra költöttek el s mikor fog tartani, habár csak költségekben is. Bosznia és Hercegovina jövője nincs az a baleset, a ki meg tudja mondani. Tudják-e az önk, hogy Bosznia és Hercegovina végleg ki lesz?

Beosztunk közös aktívákra. Illő lenne, hogy nekünk, a magyar törvényhozás tagjainak, világos képink s fogalmunk lenne ezen aktívákra, vagy miből állnak eredetileg azok, melyek van meg azokból, mi az, a mi elköteltet, micsoda céllalra költöttek el s mikor fog tartani, habár csak költségekben is. Bosznia és Hercegovina jövője nincs az a baleset, a ki meg tudja mondani. Tudják-e az önk, hogy Bosznia és Hercegovina végleg ki lesz?

Beosztunk közös aktívákra. Illő lenne, hogy nekünk, a magyar törvényhozás tagjainak, világos képink s fogalmunk lenne ezen aktívákra, vagy miből állnak eredetileg azok, melyek van meg azokból, mi az, a mi elköteltet, micsoda céllalra költöttek el s mikor fog tartani, habár csak költségekben is. Bosznia és Hercegovina jövője nincs az a baleset, a ki meg tudja mondani. Tudják-e az önk, hogy Bosznia és Hercegovina végleg ki lesz?

Beosztunk közös aktívákra. Illő lenne, hogy nekünk, a magyar törvényhozás tagjainak, világos képink s fogalmunk lenne ezen aktívákra, vagy miből állnak eredetileg azok, melyek van meg azokból, mi az, a mi elköteltet, micsoda céllalra költöttek el s mikor fog tartani, habár csak költségekben is. Bosznia és Hercegovina jövője nincs az a baleset, a ki meg tudja mondani. Tudják-e az önk, hogy Bosznia és Hercegovina végleg ki lesz?

Beosztunk közös aktívákra. Illő lenne, hogy nekünk, a magyar törvényhozás tagjainak, világos képink s fogalmunk lenne ezen aktívákra, vagy miből állnak eredetileg azok, melyek van meg azokból, mi az, a mi elköteltet, micsoda céllalra költöttek el s mikor fog tartani, habár csak költségekben is. Bosznia és Hercegovina jövője nincs az a baleset, a ki meg tudja mondani. Tudják-e az önk, hogy Bosznia és Hercegovina végleg ki lesz?

Beosztunk közös aktívákra. Illő lenne, hogy nekünk, a magyar törvényhozás tagjainak, világos képink s fogalmunk lenne ezen aktívákra, vagy miből állnak eredetileg azok, melyek van meg azokból, mi az, a mi elköteltet, micsoda céllalra költöttek el s mikor fog tartani, habár csak költségekben is. Bosznia és Hercegovina jövője nincs az a baleset, a ki meg tudja mondani. Tudják-e az önk, hogy Bosznia és Hercegovina végleg ki lesz?

Beosztunk közös aktívákra. Illő lenne, hogy nekünk, a magyar törvényhozás tagjainak, világos képink s fogalmunk lenne ezen aktívákra, vagy miből állnak eredetileg azok, melyek van meg azokból, mi az, a mi elköteltet, micsoda céllalra költöttek el s mikor fog tartani, habár csak költségekben is. Bosznia és Hercegovina jövője nincs az a baleset, a ki meg tudja mondani. Tudják-e az önk, hogy Bosznia és Hercegovina végleg ki lesz?

Beosztunk közös aktívákra. Illő lenne, hogy nekünk, a magyar törvényhozás tagjainak, világos képink s fogalmunk lenne ezen aktívákra, vagy miből állnak eredetileg azok, melyek van meg azokból, mi az, a mi elköteltet, micsoda céllalra költöttek el s mikor fog tartani, habár csak költségekben is. Bosznia és Hercegovina jövője nincs az a baleset, a ki meg tudja mondani. Tudják-e az önk, hogy Bosznia és Hercegovina végleg ki lesz?

Beosztunk közös aktívákra. Illő lenne, hogy nekünk, a magyar törvényhozás tagjainak, világos képink s fogalmunk lenne ezen aktívákra, vagy miből állnak eredetileg azok, melyek van meg azokból, mi az, a mi elköteltet, micsoda céllalra költöttek el s mikor fog tartani, habár csak költségekben is. Bosznia és Hercegovina jövője nincs az a baleset, a ki meg tudja mondani. Tudják-e az önk, hogy Bosznia és Hercegovina végleg ki lesz?

Beosztunk közös aktívákra. Illő lenne, hogy nekünk, a magyar törvényhozás tagjainak, világos képink s fogalmunk lenne ezen aktívákra, vagy miből állnak eredetileg azok, melyek van meg azokból, mi az, a mi elköteltet, micsoda céllalra költöttek el s mikor fog tartani, habár csak költségekben is. Bosznia és Hercegovina jövője nincs az a baleset, a ki meg tudja mondani. Tudják-e az önk, hogy Bosznia és Hercegovina végleg ki lesz?

Beosztunk közös aktívákra. Illő lenne, hogy nekünk, a magyar törvényhozás tagjainak, világos képink s fogalmunk lenne ezen aktívákra, vagy miből állnak eredetileg azok, melyek van meg azokból, mi az, a mi elköteltet, micsoda céllalra költöttek el s mikor fog tartani, habár csak költségekben is. Bosznia és Hercegovina jövője nincs az a baleset, a ki meg tudja mondani. Tudják-e az önk, hogy Bosznia és Hercegovina végleg ki lesz?

Beosztunk közös aktívákra. Illő lenne, hogy nekünk, a magyar törvényhozás tagjainak, világos képink s fogalmunk lenne ezen aktívákra, vagy miből állnak eredetileg azok, melyek van meg azokból, mi az, a mi elköteltet, micsoda céllalra költöttek el s mikor fog tartani, habár csak költségekben is. Bosznia és Hercegovina jövője nincs az a baleset, a ki meg tudja mondani. Tudják-e az önk, hogy Bosznia és Hercegovina végleg ki lesz?

Beosztunk közös aktívákra. Illő lenne, hogy nekünk, a magyar törvényhozás tagjainak, világos képink s fogalmunk lenne ezen aktívákra, vagy miből állnak eredetileg azok, melyek van meg azokból, mi az, a mi elköteltet, micsoda céllalra költöttek el s mikor fog tartani, habár csak költségekben is. Bosznia és Hercegovina jövője nincs az a baleset, a ki meg tudja mondani. Tudják-e az önk, hogy Bosznia és Hercegovina végleg ki lesz?

Beosztunk közös aktívákra. Illő lenne, hogy nekünk, a magyar törvényhozás tagjainak, világos képink s fogalmunk lenne ezen aktívákra, vagy miből állnak eredetileg azok, melyek van meg azokból, mi az, a mi elköteltet, micsoda céllalra költöttek el s mikor fog tartani, habár csak költségekben is. Bosznia és Hercegovina jövője nincs az a baleset, a ki meg tudja mondani. Tudják-e az önk, hogy Bosznia és Hercegovina végleg ki lesz?

Beosztunk közös aktívákra. Illő lenne, hogy nekünk, a magyar törvényhozás tagjainak, világos képink s fogalmunk lenne ezen aktívákra, vagy miből állnak eredetileg azok, melyek van meg azokból, mi az, a mi elköteltet, micsoda céllalra költöttek el s mikor fog tartani, habár csak költségekben is. Bosznia és Hercegovina jövője nincs az a baleset, a ki meg tudja mondani. Tudják-e az önk, hogy Bosznia és Hercegovina végleg ki lesz?

Beosztunk közös aktívákra. Illő lenne, hogy nekünk, a magyar törvényhozás tagjainak, világos képink s fogalmunk lenne ezen aktívákra, vagy miből állnak eredetileg azok, melyek van meg azokból, mi az, a mi elköteltet, micsoda céllalra költöttek el s mikor fog tartani, habár csak költségekben is. Bosznia és Hercegovina jövője nincs az a baleset, a ki meg tudja mondani. Tudják-e az önk, hogy Bosznia és Hercegovina végleg ki lesz?

Beosztunk közös aktívákra. Illő lenne, hogy nekünk, a magyar törvényhozás tagjainak, világos képink s fogalmunk lenne ezen aktívákra, vagy miből állnak eredetileg azok, melyek van meg azokból, mi az, a mi elköteltet, micsoda céllalra költöttek el s mikor fog tartani, habár csak költségekben is. Bosznia és Hercegovina jövője nincs az a baleset, a ki meg tudja mondani. Tudják-e az önk, hogy Bosznia és Hercegovina végleg ki lesz?

Beosztunk közös aktívákra. Illő lenne, hogy nekünk, a magyar törvényhozás tagjainak, világos képink s fogalmunk lenne ezen aktívákra, vagy miből állnak eredetileg azok, melyek van meg azokból, mi az, a mi elköteltet, micsoda céllalra költöttek el s mikor fog tartani, habár csak költségekben is. Bosznia és Hercegovina jövője nincs az a baleset, a ki meg tudja mondani. Tudják-e az önk, hogy Bosznia és Hercegovina végleg ki lesz?

Beosztunk közös aktívákra. Illő lenne, hogy nekünk, a magyar törvényhozás tagjainak, világos képink s fogalmunk lenne ezen aktívákra, vagy miből állnak eredetileg azok, melyek van meg azokból, mi az, a mi elköteltet, micsoda céllalra költöttek el s mikor fog tartani, habár csak költségekben is. Bosznia és Hercegovina jövője nincs az a baleset, a ki meg tudja mondani. Tudják-e az önk, hogy Bosznia és Hercegovina végleg ki lesz?

Beosztunk közös aktívákra. Illő lenne, hogy nekünk, a magyar törvényhozás tagjainak, világos képink s fogalmunk lenne ezen aktívákra, vagy miből állnak eredetileg azok, melyek van meg azokból, mi az, a mi elköteltet, micsoda céllalra költöttek el s mikor fog tartani, habár csak költségekben is. Bosznia és Hercegovina jövője nincs az a baleset, a ki meg tudja mondani. Tudják-e az önk, hogy Bosznia és Hercegovina végleg ki lesz?

Beosztunk közös aktívákra. Illő lenne, hogy nekünk, a magyar törvényhozás tagjainak, világos képink s fogalmunk lenne ezen aktívákra, vagy miből állnak eredetileg azok, melyek van meg azokból, mi az, a mi elköteltet, micsoda céllalra költöttek el s mikor fog tartani, habár csak költségekben is. Bosznia és Hercegovina jövője nincs az a baleset, a ki meg tudja mondani. Tudják-e az önk, hogy Bosznia és Hercegovina végleg ki lesz?

Beosztunk közös aktívákra. Illő lenne, hogy nekünk, a magyar törvényhozás tagjainak, világos képink s fogalmunk lenne ezen aktívákra, vagy miből állnak eredetileg azok, melyek van meg azokból, mi az, a mi elköteltet, micsoda céllalra költöttek el s mikor fog tartani, habár csak költségekben is. Bosznia és Hercegovina jövője nincs az a baleset, a ki meg tudja mondani. Tudják-e az önk, hogy Bosznia és Hercegovina végleg ki lesz?

Beosztunk közös aktívákra. Illő lenne, hogy nekünk, a magyar törvényhozás tagjainak, világos képink s fogalmunk lenne ezen aktívákra, vagy miből állnak eredetileg azok, melyek van meg azokból, mi az, a mi elköteltet, micsoda céllalra költöttek el s mikor fog tartani, habár csak költségekben is. Bosznia és Hercegovina jövője nincs az a baleset, a ki meg tudja mondani. Tudják-e az önk, hogy Bosznia és Hercegovina végleg ki lesz?

Beosztunk közös aktívákra. Illő lenne, hogy nekünk, a magyar törvényhozás tagjainak, világos képink s fogalmunk lenne ezen aktívákra, vagy miből állnak eredetileg azok, melyek van meg azokból, mi az, a mi elköteltet, micsoda céllalra költöttek el s mikor fog tartani, habár csak költségekben is. Bosznia és Hercegovina jövője nincs az a baleset, a ki meg tudja mondani. Tudják-e az önk, hogy Bosznia és Hercegovina végleg ki lesz?

Beosztunk közös aktívákra. Illő lenne, hogy nekünk, a magyar törvényhozás tagjainak, világos képink s fogalmunk lenne ezen aktívákra, vagy miből állnak eredetileg azok, melyek van meg azokból, mi az, a mi elköteltet, micsoda céllalra költöttek el s mikor fog tartani, habár csak költségekben is. Bosznia és Hercegovina jövője nincs az a baleset, a ki meg tudja mondani. Tudják-e az önk, hogy Bosznia és Hercegovina végleg ki lesz?

Beosztunk közös aktívákra. Illő lenne, hogy nekünk, a magyar törvényhozás tagjainak, világos képink s fogalmunk lenne ezen aktívákra, vagy miből állnak eredetileg azok, melyek van meg azokból, mi az, a mi elköteltet, micsoda céllalra költöttek el s mikor fog tartani, habár csak költségekben is. Bosznia és Hercegovina jövője nincs az a baleset, a ki meg tudja mondani. Tudják-e az önk, hogy Bosznia és Hercegovina végleg ki lesz?

Beosztunk közös aktívákra. Illő lenne, hogy nekünk, a magyar törvényhozás tagjainak, világos képink s fogalmunk lenne ezen aktívákra, vagy miből állnak eredetileg azok, melyek van meg azokból, mi az, a mi elköteltet, micsoda céllalra költöttek el s mikor fog tartani, habár csak költségekben is. Bosznia és Hercegovina jövője nincs az a baleset, a ki meg tudja mondani. Tudják-e az önk, hogy Bosznia és Hercegovina végleg ki lesz?

Beosztunk közös aktívákra. Illő lenne, hogy nekünk, a magyar törvényhozás tagjainak, világos képink s fogalmunk lenne ezen aktívákra, vagy miből állnak eredetileg azok, melyek van meg azokból, mi az, a mi elköteltet, micsoda céllalra költöttek el s mikor fog tartani, habár csak költségekben is. Bosznia és Hercegovina jövője nincs az a baleset, a ki meg tudja mondani. Tudják-e az önk, hogy Bosznia és Hercegovina végleg ki lesz?

Beosztunk közös aktívákra. Illő lenne, hogy nekünk, a magyar törvényhozás tagjainak, világos képink s fogalmunk lenne ezen aktívákra, vagy miből állnak eredetileg azok, melyek van meg azokból, mi az, a mi elköteltet, micsoda céllalra költöttek el s mikor fog tartani, habár csak költségekben is. Bosznia és Hercegovina jövője nincs az a baleset, a ki meg tudja mondani. Tudják-e az önk, hogy Bosznia és Hercegovina végleg ki lesz?

Beosztunk közös aktívákra. Illő lenne, hogy nekünk, a magyar törvényhozás tagjainak, világos képink s fogalmunk lenne ezen aktívákra, vagy miből állnak eredetileg azok, melyek van meg azokból, mi az, a mi elköteltet, micsoda céllalra költöttek el s mikor fog tartani, habár csak költségekben is. Bosznia és Hercegovina jövője nincs az a baleset, a ki meg tudja mondani. Tudják-e az önk, hogy Bosznia és Hercegovina végleg ki lesz?

Beosztunk közös aktívákra. Illő lenne, hogy nekünk, a magyar törvényhozás tagjainak, világos képink s fogalmunk lenne ezen aktívákra, vagy miből állnak eredetileg azok, melyek van meg azokból, mi az, a mi elköteltet, micsoda céllalra költöttek el s mikor fog tartani, habár csak költségekben is. Bosznia és Hercegovina jövője nincs az a baleset, a ki meg tudja mondani. Tudják-e az önk, hogy Bosznia és Hercegovina végleg ki lesz?

Beosztunk közös aktívákra. Illő lenne, hogy nekünk, a magyar törvényhozás tagjainak, világos képink s fogalmunk lenne ezen aktívákra, vagy miből állnak eredetileg azok, melyek van meg azokból, mi az, a mi elköteltet, micsoda céllalra költöttek el s mikor fog tartani, habár csak költségekben is. Bosznia és Hercegovina jövője nincs az a baleset, a ki meg tudja mondani. Tudják-e az önk, hogy Bosznia és Hercegovina végleg ki lesz?

Beosztunk közös aktívákra. Illő lenne, hogy nekünk, a magyar törvényhozás tagjainak, világos képink s fogalmunk lenne ezen aktívákra, vagy miből állnak eredetileg azok, melyek van meg azokból, mi az, a mi elköteltet, micsoda céllalra költöttek el s mikor fog tartani, habár csak költségekben is. Bosznia és Hercegovina jövője nincs az a baleset, a ki meg tudja mondani. Tudják-e az önk, hogy Bosznia és Hercegovina végleg ki lesz?

Beosztunk közös aktívákra. Illő lenne, hogy nekünk, a magyar törvényhozás tagjainak, világos képink s fogalmunk lenne ezen aktívákra, vagy miből állnak eredetileg azok, melyek van meg azokból, mi az, a mi elköteltet, micsoda céllalra költöttek el s mikor fog tartani, habár csak költségekben is. Bosznia és Hercegovina jövője nincs az a baleset, a ki meg tudja mondani. Tudják-e az önk, hogy Bosznia és Hercegovina végleg ki lesz?

Beosztunk közös aktívákra. Illő lenne, hogy nekünk, a magyar törvényhozás tagjainak, világos képink s fogalmunk lenne ezen aktívákra, vagy miből állnak eredetileg azok, melyek van meg azokból, mi az, a mi elköteltet, micsoda céllalra költöttek el s mikor fog tartani, habár csak költségekben is. Bosznia és Hercegovina jövője nincs az a baleset, a ki meg tudja mondani. Tudják-e az önk, hogy Bosznia és Hercegovina végleg ki lesz?

Beosztunk közös aktívákra. Illő lenne, hogy nekünk, a

szere vonatkozásig, mely erre vonatkozó speciális in-

vezetőket értem, a kérvényi bizottság határozata a köz-

vetés: „Ezen kérvények a gyári törvény-  
nyel megalkotására való tekintettel, kiadatnak a föld-

vezető, ipar- és kereskedelemügyi miniszternek.” (Hely-

esélyes)

**Vadnai Károly** Bizonyára a mi munkásaink előtt,  
mely az általános szabályokat kéri, a francia csu-

szabadság, hogy többnyire a nép szolgálatára  
szel. Orommel hallja, hogy tisztelet és mindezt felre

szabadság, hogy többnyire a nép szolgálatára  
szel. Orommel hallja, hogy tisztelet és mindezt felre

szabadság, hogy többnyire a nép szolgálatára  
szel. Orommel hallja, hogy tisztelet és mindezt felre

szabadság, hogy többnyire a nép szolgálatára  
szel. Orommel hallja, hogy tisztelet és mindezt felre

szabadság, hogy többnyire a nép szolgálatára  
szel. Orommel hallja, hogy tisztelet és mindezt felre

szabadság, hogy többnyire a nép szolgálatára  
szel. Orommel hallja, hogy tisztelet és mindezt felre

szabadság, hogy többnyire a nép szolgálatára  
szel. Orommel hallja, hogy tisztelet és mindezt felre

szabadság, hogy többnyire a nép szolgálatára  
szel. Orommel hallja, hogy tisztelet és mindezt felre

szabadság, hogy többnyire a nép szolgálatára  
szel. Orommel hallja, hogy tisztelet és mindezt felre

szabadság, hogy többnyire a nép szolgálatára  
szel. Orommel hallja, hogy tisztelet és mindezt felre

szabadság, hogy többnyire a nép szolgálatára  
szel. Orommel hallja, hogy tisztelet és mindezt felre

szabadság, hogy többnyire a nép szolgálatára  
szel. Orommel hallja, hogy tisztelet és mindezt felre

szabadság, hogy többnyire a nép szolgálatára  
szel. Orommel hallja, hogy tisztelet és mindezt felre

szabadság, hogy többnyire a nép szolgálatára  
szel. Orommel hallja, hogy tisztelet és mindezt felre

zelebbi napokra szaktanácskozást hívott össze, a  
mely elő bizonyos megvitató pontok lezárásá-

tervezés, valamint reményem, hogy annak következtében  
az avval összefüggő többi kérdések is meg fognak olda-

ni. Végre a mi vasárnapi munkaszünetet illeti, le-  
gyen szabad emlékeztetni a t. házat arra, hogy ha jól

emlékszem, még 1884-ben egyhangúlag megegyeztek a  
kérvényi bizottság javaslatait, mely szerint a t. szaki-

miniszter ur utasított, hogy ez iránti törvényjavaslatot  
terjeszzen elő. Azt, hogy nem vonná kétségbe, hogy a va-

szárnapi munkaszünetet is megenged bizonyos kivételeket,  
csak azt nem akarjuk, hogy ezen kivételek tulajdonké-

pen szabályt képezzenek és e részben úgy hiszem, Vad-  
nai Károly t. képviselőjének közti és közlém nincs is

ellátás: ámbár megjelölt, hogy az egyes iparágak illé-  
telőleg nem fogunk megegyezni, de hogy kivételek szük-

ségek, azt magam is megengedem. Így értelemben a  
kérvényi bizottság a 2-dik és a 3-ik pontra vonat-

kozó javaslatokat hozták elő, a mi azonban a t. köz-  
vetés és az általános szabályok joga vonatkozásig

indítvány, azt nem fogadhatom el, hanem ellenkezé-  
leg a munkások jogos kérését szívesen bírtalom. (Hely-

esélyes a szűz baloldalon.)

**Bezerédj Viktor** elfogadja a kérvényi bizottság  
határozati javaslatát. (Élénk helyes jobbfelel.)

**Apponyi Albert** ur. A mi az általános szabazati  
jogot illeti, én is osztom abban a felfogásban, hogy

annak minden előzménye, hogy a vesztély nélkül léte-  
ző munkások, hazánkban a munkások, akik a kétség-

telenség is, hogy a politikai jogok gyakorlására való  
jog — az egyen jogának szempontjából, ott a hol az

államnak úgy pénz, mint verbéli terlei minden egyes  
polgára nehezednek — kifogás alá nem eseltek, az

egyének jogát kívül, ott a hol közönségre gyakorlan-  
dó befolyásról van szó, tekintetbe veendő az összes-

ség joga is, mely bele nem evezhetik abba, hogy bármi  
létesítések, a mi az összeség, a mi az ország-  
állam érdekeit veszélyeztetik.

A kérvények másik két részét, úgy azt, mely a va-  
szárnapi munkaszünet törvényét behozatalára vonatko-

zik, mint azt, mely a gyári törvényhozás kiépítését  
szorgalmazza, a magam részéről legelőszöbben pártol-

om. Pártolom a vasárnapi munkaszünet behozatalát,  
mert az tény, hogy a 6, vagy a több napon át tartó

megbeszélés munká, ha a testi és szellemi organizmus  
épségét fenntartani akarjuk, bizonyos pauszokat és

pihenési időszakt tesz szükségessé, és hogy a munkás  
nincs mindig azon helyzetben, hogy csupán a szabad

szabadság, hogy többnyire a nép szolgálatára  
szel. Orommel hallja, hogy tisztelet és mindezt felre

szabadság, hogy többnyire a nép szolgálatára  
szel. Orommel hallja, hogy tisztelet és mindezt felre

szabadság, hogy többnyire a nép szolgálatára  
szel. Orommel hallja, hogy tisztelet és mindezt felre

szabadság, hogy többnyire a nép szolgálatára  
szel. Orommel hallja, hogy tisztelet és mindezt felre

szabadság, hogy többnyire a nép szolgálatára  
szel. Orommel hallja, hogy tisztelet és mindezt felre

szabadság, hogy többnyire a nép szolgálatára  
szel. Orommel hallja, hogy tisztelet és mindezt felre

szabadság, hogy többnyire a nép szolgálatára  
szel. Orommel hallja, hogy tisztelet és mindezt felre

szabadság, hogy többnyire a nép szolgálatára  
szel. Orommel hallja, hogy tisztelet és mindezt felre

szabadság, hogy többnyire a nép szolgálatára  
szel. Orommel hallja, hogy tisztelet és mindezt felre

szabadság, hogy többnyire a nép szolgálatára  
szel. Orommel hallja, hogy tisztelet és mindezt felre

szabadság, hogy többnyire a nép szolgálatára  
szel. Orommel hallja, hogy tisztelet és mindezt felre

szabadság, hogy többnyire a nép szolgálatára  
szel. Orommel hallja, hogy tisztelet és mindezt felre

szabadság, hogy többnyire a nép szolgálatára  
szel. Orommel hallja, hogy tisztelet és mindezt felre

szabadság, hogy többnyire a nép szolgálatára  
szel. Orommel hallja, hogy tisztelet és mindezt felre

szabadság, hogy többnyire a nép szolgálatára  
szel. Orommel hallja, hogy tisztelet és mindezt felre

szabadság, hogy többnyire a nép szolgálatára  
szel. Orommel hallja, hogy tisztelet és mindezt felre

desére hívja fel a ház figyelmét. A mi az általános  
állítás jogot illeti, ha Budán megint egyszer látár

hatán találna ilyi, helyesen tenné, ha megpróbálna az  
általános szabazati jogba belefoglalni a magyar állam-

ot; hogy ha Schmerlingben annyit lett volna a tetterő,  
mint a koncepczió merészsége, helyesen tette volna a

Magyar szemből, az azt megpróbálta volna. Még  
Szalay Imre is, a ki respublikát akar, helyesen tenné;

de mi, a kik fenn akarjuk tartani ezen ezer esztendő  
magyar királyságát, nem tennék helyesen.

A tükös szabazati pedig nem tudná elfogadni soha,  
mert a haza nem tartozik azon dának közé, kiknek

nem szabad azt mondani, hogy csak tiokban akarják  
szerezni. A mi most már a kérvény azon pontjainál illel,

melyek valószínűleg a munkás viszonyokra vonatkoznak,  
azoktól nem tagadhajuk meg legelőszöbben konszenz-

(Helyes a jobboldalon.) A magyar törvényhozás már  
eddig is igen foglalkozott a munkás kérdéssel. Ab-

ban pedig, hogy a munkások elleni Európaeserte közös  
és súlyos rendszabályok nem léptettek életbe, része van

a magyar kormányának, hazánk szabad intézményeibe  
való ragaszkodásának. (Tetszés jobboldal.) Mind a mel-

let és terep sok tenni való. A női és gyermekmunká-  
sok azon védelmét, melyet az 1884. XVIII. t. cz.

nyújt, nem tartja kielégítőnek.

Azt, hogy a munkaadónak anyagi felelőssége hatá-  
lyossá tételével oly balesetekben, melyek az ő hibájából

gyakran előfordulnak, jogszerű és méltóvá tételének  
szükségét, a kérvények másik két részét, úgy azt, mely a va-

szárnapi munkaszünet törvényét behozatalára vonatko-  
zik, mint azt, mely a gyári törvényhozás kiépítését

szorgalmazza, a magam részéről legelőszöbben pártol-  
om. Pártolom a vasárnapi munkaszünet behozatalát,

mert az tény, hogy a 6, vagy a több napon át tartó  
megbeszélés munká, ha a testi és szellemi organizmus

épségét fenntartani akarjuk, bizonyos pauszokat és  
pihenési időszakt tesz szükségessé, és hogy a munkás

nincs mindig azon helyzetben, hogy csupán a szabad  
szabadság, hogy többnyire a nép szolgálatára szel.

szabadság, hogy többnyire a nép szolgálatára  
szel. Orommel hallja, hogy tisztelet és mindezt felre

szabadság, hogy többnyire a nép szolgálatára  
szel. Orommel hallja, hogy tisztelet és mindezt felre

szabadság, hogy többnyire a nép szolgálatára  
szel. Orommel hallja, hogy tisztelet és mindezt felre

szabadság, hogy többnyire a nép szolgálatára  
szel. Orommel hallja, hogy tisztelet és mindezt felre

szabadság, hogy többnyire a nép szolgálatára  
szel. Orommel hallja, hogy tisztelet és mindezt felre

szabadság, hogy többnyire a nép szolgálatára  
szel. Orommel hallja, hogy tisztelet és mindezt felre

szabadság, hogy többnyire a nép szolgálatára  
szel. Orommel hallja, hogy tisztelet és mindezt felre

szabadság, hogy többnyire a nép szolgálatára  
szel. Orommel hallja, hogy tisztelet és mindezt felre

szabadság, hogy többnyire a nép szolgálatára  
szel. Orommel hallja, hogy tisztelet és mindezt felre

szabadság, hogy többnyire a nép szolgálatára  
szel. Orommel hallja, hogy tisztelet és mindezt felre

szabadság, hogy többnyire a nép szolgálatára  
szel. Orommel hallja, hogy tisztelet és mindezt felre

szabadság, hogy többnyire a nép szolgálatára  
szel. Orommel hallja, hogy tisztelet és mindezt felre

szabadság, hogy többnyire a nép szolgálatára  
szel. Orommel hallja, hogy tisztelet és mindezt felre

szabadság, hogy többnyire a nép szolgálatára  
szel. Orommel hallja, hogy tisztelet és mindezt felre

szabadság, hogy többnyire a nép szolgálatára  
szel. Orommel hallja, hogy tisztelet és mindezt felre

szabadság, hogy többnyire a nép szolgálatára  
szel. Orommel hallja, hogy tisztelet és mindezt felre

szabadság, hogy többnyire a nép szolgálatára  
szel. Orommel hallja, hogy tisztelet és mindezt felre

szabadság, hogy többnyire a nép szolgálatára  
szel. Orommel hallja, hogy tisztelet és mindezt felre

szabadság, hogy többnyire a nép szolgálatára  
szel. Orommel hallja, hogy tisztelet és mindezt felre

szabadság, hogy többnyire a nép szolgálatára  
szel. Orommel hallja, hogy tisztelet és mindezt felre

(Ugy van) a szélső baloldalon.) Az 1869. IV. t. cz. 10.  
§-ának ide vonatkozó határozata így szól (olvassa): «A

biro, ha megválasztatik, tagja lehet ugyan a törvényha-

tságsági vagy közpénzügyi bizottságoknak, de azoktól  
megbízást vagy kiküldetést nem fogadhat el.»

A kandidációs jog nem az 1848. XVII. tvezi-  
knek az életem jog, mint azt ma magyarázzák,

sem létezik. De 1848-át megelőzőleg sem volt kizáró-  
lagos jog a kijelölésre nézve. Azt a határozati javaslatot,

melyet Vidliczkay József előterjesztett, elfogadja (Hely-

esélyes szélsőbal felől) a azon aszere, ha netalán ez el

nem fogadták, a következő határozati javaslatot  
ajánlja: «A képviselőház az igazságügyminiszterrel fel-

telezti azt, hogy az 1869. évi IV. tvezi-  
knek a bírói függetlenség megővését célzó intézkedéseinek minden

irányban érvényt szerző. A kérvény az irattárból he-  
lyezettik.

**Galay Ödön** előadja a kérvényi bizottság ha-  
tározati javaslatát elfogadni és a beadvit indítványokat

elvetni. (Helyes jobboldal.)

**Elnök**: Ha szólni senki nem kíván, a vitát bezárom.  
(Nagy zaj balfelel. Felkiáltások Halljuk Orczyt.) A ta-

nácskozás be van rekeztve. (Felkiáltások a szélsőbal-  
oldalon: Halljuk a minisztert!)

**Orosz Béla** báró belügyminiszter: Én a főispánnak  
kandidálási jogát, melyet ő egy ad hoc bizottsággal,

kandidáló bizottsággal gyakorol, olyan jognak tekintem,  
melyet a főispán elválasztásánál gyakorolhat úgy, a

mint maga szándékolt. A főispán (tetszéselől figye) En  
hang a szélsőbalon. A főispán (tetszéselől figye) En

hang a szélsőbalon. A főispán (tetszéselől figye) En  
hang a szélsőbalon. A főispán (tetszéselől figye) En

hang a szélsőbalon. A főispán (tetszéselől figye) En  
hang a szélsőbalon. A főispán (tetszéselől figye) En

hang a szélsőbalon. A főispán (tetszéselől figye) En  
hang a szélsőbalon. A főispán (tetszéselől figye) En

KÜLFÖLD.

— decz. 14.

**As orosz és német felhatalos lapok** a horvátországi  
fegyverszünetet lehetett várni az orosz főlö-

realizálásáig után. Ez nem történt így. Fokozott szen-  
vedélyel indult meg újra a csatározás s ma a

Hamb. Corr. viszi a zászlót a csatározás. Az idezett  
lap czikke, mely Oroszország keleti politikájával

foglalkozik, mindenütt feltűnt, mert, annyival in-  
kább, mert a Nordd. Allg. Zeitung is reproduk-  
álja. E czikkben leleplezésekkel fenvegték Orosz-

országot. Német részről közöskárjakként a meg-  
egyezőségeket, melyek Oroszország és Ausztria-Ma-

gyarország között a török háború előtt Bosznia és  
Hercegovina okkupációját illetőleg kötöttek és

eből akarják levonni a következtetést, hogy az orosz  
politikai balsikereinek okát Bécsben vagy Berlinben

akarják megtalálni.

**A spanyol kabinet** megalakulásának nincsenek  
kedvező auspicijai. A minisztertanács első ülés-

ében már megemelt az egyetértés a kormány  
tagjai között. Vannico Gonzales az új pénzügy-

miniszter, kinek kinevezését különösen a védők  
üdvözölték, nagy örömmel hangszólta a kiadások  
megerősítését, mire a hadügyminiszter is a tenger-  
észeti miniszter kategoricusan kijelentette, hogy budg-

jét nem szállíthatják le, Chinchilla tábornok meg  
biztosította a pénzügyminiszter, hogy hivatali  
elődjének reformterveit megvalósítja. Így Sagastának

magának sincs nagy bizalma a kormány állandóságá-  
ban, s így a válság megoldása a Sagasta-kormány

megalakításával nincs megoldva, hanem csak el van  
halasztva.

**As orosz-perzsa viszály** magva mint a legújabb  
táviratok jelentik sem a medési ügyben, sem pedig

a gabonazártat elrendelésében rejlik, hanem annak  
csomópontját az a szerződés képezi, melyet Anglia

a teheráni kormányval kötött, biztosítván ebben  
egy angol gőzhajózási társulatnak a Karun folyó

használatát. Ez a szerződés Oroszország vitális  
érdekeit érinti közelről. A persa öböl értéke

Oroszország politikusaik, kik az orosz birodalom  
jövőjének biztosításában a gazdasági érdekeket ter-  
teknik első sorban megvédőnek — rég felismer-

ték s jól tudják, hogy Oroszországnak a világkeres-  
kedelemben vezető útra a persa öböl felett részben a

folym-deltán keresztül vezet. Így Moszkvában és  
Pétvártól minden komoly belátással bíró politikus

előtérbe helyezte a gazdasági érdekeket a karun folyó  
használatát. Ez a szerződés Oroszország vitális

érdekeit érinti közelről. A persa öböl értéke  
Oroszország politikusaik, kik az orosz birodalom

jövőjének biztosításában a gazdasági érdekeket ter-  
teknik első sorban megvédőnek — rég felismer-

ték s jól tudják, hogy Oroszországnak a világkeres-  
kedelemben vezető útra a persa öböl felett részben a

folym-deltán keresztül vezet. Így Moszkvában és  
Pétvártól minden komoly belátással bíró politikus

előtérbe helyezte a gazdasági érdekeket a karun folyó  
használatát. Ez a szerződés Oroszország vitális

érdekeit érinti közelről. A persa öböl értéke  
Oroszország politikusaik, kik az orosz birodalom

jövőjének biztosításában a gazdasági érdekeket ter-  
teknik első sorban megvédőnek — rég felismer-

ték s jól tudják, hogy Oroszországnak a világkeres-  
kedelemben vezető útra a persa öböl felett részben a

folym-deltán keresztül vezet. Így Moszkvában és  
Pétvártól minden komoly belátással bíró politikus

előtérbe helyezte a gazdasági érdekeket a karun folyó  
használatát. Ez a szerződés Oroszország vitális

érdekeit érinti közelről. A persa öböl értéke  
Oroszország politikusaik, kik az orosz birodalom

jövőjének biztosításában a gazdasági érdekeket ter-  
teknik első sorban megvédőnek — rég felismer-

ték s jól tudják, hogy Oroszországnak a világkeres-  
kedelemben vezető útra a persa öböl felett részben a

folym-deltán keresztül vezet. Így Moszkvában és  
Pétvártól minden komoly belátással bíró politikus

előtérbe helyezte a gazdasági érdekeket a karun folyó  
használatát. Ez a szerződés Oroszország vitális

érdekeit érinti közelről. A persa öböl értéke  
Oroszország politikusaik, kik az orosz birodalom

jövőjének biztosításában a gazdasági érdekeket ter-  
teknik első sorban megvédőnek — rég felismer-

ték s jól tudják, hogy Oroszországnak a világkeres-  
kedelemben vezető útra a persa öböl felett részben a

folym-deltán keresztül vezet. Így Moszkvában és  
Pétvártól minden komoly belátással bíró politikus

előtérbe helyezte a gazdasági érdekeket a karun folyó  
használatát. Ez a szerződés Oroszország vitális

érdekeit érinti közelről. A persa öböl értéke  
Oroszország politikusaik, kik az orosz birodalom

jövőjének biztosításában a gazdasági érdekeket ter-  
teknik első sorban megvédőnek — rég felismer-

ték s jól tudják, hogy Oroszországnak a világkeres-  
kedelemben vezető útra a persa öböl felett részben a

folym-deltán keresztül vezet. Így Moszkvában és  
Pétvártól minden komoly belátással bíró politikus

előtérbe helyezte a gazdasági érdekeket a karun folyó  
használatát. Ez a szerződés Oroszország vitális

érdekeit érinti közelről. A persa öböl értéke  
Oroszország politikusaik, kik az orosz birodalom

jövőjének biztosításában a gazdasági érdekeket ter-  
teknik első sorban megvédőnek — rég felismer-

ték s jól tudják, hogy Oroszországnak a világkeres-  
kedelemben vezető útra a persa öböl felett részben a

folym-deltán keresztül vezet. Így Moszkvában és  
Pétvártól minden komoly belátással bíró politikus

előtérbe helyezte a gazdasági érdekeket a karun folyó  
használatát. Ez a szerződés Oroszország vitális

érdekeit érinti közelről. A persa öböl értéke  
Oroszország politikusaik, kik az orosz birodalom

jövőjének biztosításában a gazdas









KIS HIRDOETÉSEK

Ezen hirdetés rovatban minden szöveg... betűkkel 2 krral, a compact betűkkel szedve 4 krajczárral fizetendő.

Minden hirdetésre felvilágosítást ad a kiadóhivatal... fizetendő, és a hirdetés alatt álló szám közöltetik.

Csak oly levelekre válaszolunk, melyekkel a válasza szükséges levélbélyeg vagy levelezőlap beküldetik, és a hirdetés alatt álló szám közöltetik.

Egy étes uriember szörökös végett levezetni óhajt egy fiatal, jókedvű hölgygel... Hegyi Béla... Fialat orvos 2677... Eladás... pénz-sekreányek

SCHWARZ ROZA nyakkendő és mellfűző gyára... Alkalmazást keres... Egy műkértész... Alkalmazást nyer... Különféle... Házak birtokok... Teljes ellátást... Mely nemeslelkű... Ké

Alkalmazást keres... Egy műkértész... Alkalmazást nyer... Különféle... Házak birtokok... Teljes ellátást... Mely nemeslelkű... Ké

Alkalmazást keres... Egy műkértész... Alkalmazást nyer... Különféle... Házak birtokok... Teljes ellátást... Mely nemeslelkű... Ké

Alkalmazást keres... Egy műkértész... Alkalmazást nyer... Különféle... Házak birtokok... Teljes ellátást... Mely nemeslelkű... Ké

Alkalmazást keres... Egy műkértész... Alkalmazást nyer... Különféle... Házak birtokok... Teljes ellátást... Mely nemeslelkű... Ké

Alkalmazást keres... Egy műkértész... Alkalmazást nyer... Különféle... Házak birtokok... Teljes ellátást... Mely nemeslelkű... Ké

Alkalmazást keres... Egy műkértész... Alkalmazást nyer... Különféle... Házak birtokok... Teljes ellátást... Mely nemeslelkű... Ké

UJDONSAG! Nélkülözhetetlen diszes szalon pipere párna (Sachette) műfestéssel. UJDONSAG! A legszebb és legalkalmasabb karácsonyi és ujjevi ajándékok MÜLLER J. L., illatszer- és piperezappan-gyárosnál Budapest, IV., koronaherczeg-utca 2.

OCCASIO Raktáram tulhalmozása miatt író-mappák, fénykép-albumok, bronzárak, papeteriák tetemes árleengedéssel adtnak el.

IZÉSES KARÁCSONYI UJJEVI SZONVEGYSZEREK PARIS-CARLSRUHE HÁZI- ÉS FÉNYVÉZESÉSI CIKKEK WIDLSTEINER F. ÉS TÁRSA

HAAS FÜLÖP ÉS FIAI Budapest, Gizella-tér, ajánlják új butorszövegeket, asztal- és ággyertőket és szőnyegekből álló nagy raktárakat.

Felhívás előfizetésre MAGYAR BAZÁR MINT A NŐK MUNKAKÖRE Az előfizetési pénzek az alábbi kiadóhivatalnak legkezebb postautalvánnyal küldhetők.

Eddig utól nem ért! MAAGER V.-féle cs. kir. legf. szab. valódi kiltisztított CSUKAMÁJOLAJ Maager Vilmostól Bécsben.

Prágai Gépépítő Részvénnyársaság főokja Budapest, Dohány utca 7. szám.

KOBER KAROLY tájékoztató gyűjtemény Bécs, Kärntnerstrasse 36. szám

A SCHULHOF ADOLF-féle csődtömég árú megvételre folytat az összes cipőár 1/3-ára.

Borlefejtéshez! ajánlom legjobb szerkesztő

Vins Fins de Champagne HENRI CLICQUOT Reims. Bécs, I., Klostergasse 1.

Dr. Mikolasek Károly-féle SPANYOL CHINA-BOR. Legjobb ször gyomorégyensúly ellen, lázak, ideg-bajoknál, kímélőlegesen, tisztító hatással.

The London Bodega Company Bécs, I., Kärntnerstrasse 14. Legrégibb spanyol borkereskedés.

SCHOTTOLA ERNŐ BUDAPESTEN, Andrássy-ut. 2. sz. (Fonócei palotában) Árjegyzékek kívánatra ingyen.

ZAGHIRI N. & G. IV., Mária-Valéria-utca 9. szám. karácsonyi kiállításának

Mindenkor határozottan: Liebig társaság hús-kivonata kérendő, Csak akkor valódi.

Karácsonyi ajándékok! Ifj. NAGEL OTTÓ könyvkereskedésében, Budapest, muzeum-körút a nemzeti színház bérházában kapható:

MOLL SEIDLITZ POR Csak akkor valódi, ha minden dobozon a sas és MOLL sokszorosított czépe látható.

Képek könyvek 2-3 éves gyermekeknek. Képek könyvek a kisgyermek számára. Ára 1 fr. 50 k.

MOLL FELE FRANCIA BORSZESZ ÉS SÓ Csak akkor valódi, ha minden üvegen a hármas látható.